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Verkeersveiligheid  -  Digitale alcoholtestautomaten

Verkeersveiligheid kent een prominente plaats in het Vlaamse mobiliteitsbeleid. We blijven 
streven naar nul verkeersdoden in 2050. Niet alleen een veilige infrastructuur is belangrijk, 
maar ook het gedrag van de verkeersdeelnemers. Naast overdreven snelheid en afleiding 
is intoxicatie een van de drie grote killers in het verkeer. Iedereen weet dat het niet mag, 
maar toch gebeurt het. Een echte mentaliteitswijziging is noodzakelijk. 

Het festivalseizoen is ondertussen aangebroken, waarbij al snel iets wordt gedronken. In 
de pers las ik dat een festival in Lommel dit jaar op eigen initiatief negen digitale 
alcoholtestautomaten zal plaatsen waarmee festivalgangers hun alcoholgehalte gratis, snel 
en nauwkeuring kunnen laten meten. De test leert hun ook hoelang ze nog moeten wachten 
vooraleer hun alcoholgehalte voldoende is gedaald om weer veilig achter het stuur te 
kruipen. Daarvoor werkt de organisatie samen met de Belgische startup Fline, 
gespecialiseerd in de commercialisering van digitale alcoholtestautomaten. Zo willen ze het 
bewustzijn rond verantwoord drinken verhogen en verantwoord rijden stimuleren onder de 
festivalgangers.

1. Hoe staat de minister tegenover dergelijke initiatieven? 

2. Is de minister van mening dat deze alcoholtestautomaten een positieve impact hebben 
op de verkeersveiligheid of geven ze juist een vals gevoel van veiligheid? 

3. Acht de minister het opportuun om dergelijke initiatieven verder te onderzoeken en 
eventueel ook aan te moedigen voor andere activiteiten?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1463 van 19 juni 2023
van SOFIE MERTENS

1. Eerder dit jaar vonden er gesprekken plaats tussen Fline en het team 
verkeersveiligheidsbeleid van het departement MOW, waarbij de start-up zijn aanbod 
voorstelde. In het overleg gaf Fline aan dat de organisatie dit jaar mikt op een 
geleidelijke inzet van haar terminals. De aanwezigheid op het festival in Lommel 
(‘Rampage open air’) past dus in de doelstellingen van het bedrijf.

Dat organisatoren van festivals en evenementen zich bewust zijn van eventuele 
gevaren en hieraan iets willen doen, kan ik alleen maar toejuichen. 

2. Wat de inzet van alcoholtesters op een festival betreft, wil ik een zeer belangrijke 
kanttekening plaatsen. Ik citeer hierbij graag de inleiding van het artikel op 
nieuwsblad.be over de alcoholtesters: 

“Flink in de biertjes gevlogen en niet zeker of je weer achter het stuur kan kruipen? 
Op Rampage Open Air zal het je niet overkomen. Het Lommelse festival plaatst dit 
jaar negen automaten waar je zelf gratis het alcoholgehalte in je bloed kan meten. 
‘En je weet precies hoelang je moet wachten voor je weer veilig de weg op kan.’”

Wie flink in de biertjes is gevlogen, is sowieso niet meer geschikt om te rijden. In 
onze campagnes (‘Bob’ en ‘Groot gelijk’) benadrukken we dat de chauffeur nuchter 
moet zijn. 

Alcohol heeft steeds een negatieve invloed op het besturen van een voertuig. Bij 
jonge, onervaren bestuurders (en bezoekers van festivals zijn voornamelijk jongere 
mensen) is het negatieve effect van alcohol op de vaardigheden nog groter dan bij 
ervaren bestuurders die tijdens de rit kunnen terugvallen op getrainde 
(‘geautomatiseerde’) handelingen.

Met het louter plaatsen van testautomaten lijkt het alsof drinken en rijden impliciet 
getolereerd wordt, waarbij de chauffeurs als het ware worden geholpen om de 
wettelijk toegestane limiet op te zoeken. Dit lijkt ons alvast geen goed signaal.

3. Een belangrijke voorwaarde om deze automaten toch succesvol te kunnen inzetten, 
is dat dit kan gebeuren met een goede omkadering. Dit kan bijvoorbeeld door het 
voorzien van de nodige begeleiding of met goed gekaderde boodschappen bij de 
testapparaten. Dit is niet evident op een festival en vergt een ruime inzet van goed 
opgeleide begeleiders en extra middelen. 

Deze zomer sensibiliseren we over drugs en alcohol in het verkeer met de campagne 
‘Groot gelijk dat je nuchter rijdt’. 


